Zad. 1

	
	A
	B
	C
	D

	1
	11
	1
	5
	2

	2
	=C$1*$A$1
	
	3
	-6

	3
	=A4+A5
	
	=A3+5
	0

	4
	1
	
	
	

	5
	3
	-1
	-3
	

	6
	2
	-1
	0
	7


W arkuszu Excela wypełnionym w następujący sposób:

skopiowano: 

· formułę z komórki A2 do komórek B2 i B3,

· formułę z komórki A3 do komórek B4 i C4,

· formułę z komórki C3 do komórek D4 i D5.

Jakie wartości pojawią się w tych komórkach (B2, B3, B4, C4, D4, D5) po wykonaniu wszystkich operacji? Podaj w każdym przypadku działanie arytmetyczne, które wykona Excel.

Przypomnienie: znak dolara oznacza adresowanie bezwzględne.

Zad. 2

Posługując się rysunkiem, opisz, jak może zachowywać się ciąg (an), gdzie a1([0,1]  i  an=
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 dla n>1.

Zad. 3

Co wypisze następujący program?

Zad. 4

Żółw Anatol porusza się na zwiniętym w torus prostokącie [0,100]x[0,600]. Startuje z punktu (0,0), patrząc na wschód, i kolejno:

· obraca się w lewo o 45(,

· kroczy naprzód o
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,

· obraca się w prawo o 90(,

· kroczy naprzód o
[image: image3.wmf]2
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,

· obraca się w prawo o 135(,

· kroczy naprzód o 250.

Naszkicuj krzywą zakreśloną przez żółwia i podaj jego położenie końcowe.


Zad. 5

W języku AlaLogo zdefiniowano procedury:

Naszkicuj rysunek, jaki powstanie po wywołaniu procedury zagadka z parametrami 3 i 20.

Żółw porusza się po płaszczyźnie i na początku stoi z twarzą zwróconą na południe.

	
	A
	B
	C
	D

	1
	1
	-1
	2
	0

	2
	
	=B2-3
	
	-2

	3
	
	
	
	=D$2


Zad. 1

Arkusz Excela wypełniono w następujący sposób:

Co się stanie po skopiowaniu: 

a) formuły z komórki B2 do komórek A2, A3, ..., A2004 ?

b) formuły z komórki D3 do komórki B3 ?

c) formuły z komórki D3 do komórki C2 ?

Uzasadnij!

Przypomnienie: znak dolara oznacza adresowanie bezwzględne.

Zad. 2

W(x) = 5x4-2x3+3x2-4x-8

Zapisz, jak schematem Hornera obliczyć W(3). (Nie trzeba obliczać, wystarczy wyrażenie).

Zad. 3

Podaj a1, a2, ..., a6, jeśli a zdefiniowano następująco:

Zad. 4

Oblicz, jaka wartość zostanie wydrukowana przez podany program.


Zad. 5

W języku AlaLogo zdefiniowano procedury:

Naszkicuj rysunek, jaki powstanie po wywołaniu procedury rysuj z parametrami 4 i 30.

(Żółw porusza się po płaszczyźnie i na początku stoi z twarzą zwróconą na zachód).
















FOR I=1 TO 3


  FOR J=3 TO 123


    FOR K=0 TO 5


      IF K MOD 2 = 0 THEN PRINT I,J,K


    NEXT K


  NEXT J


NEXT I





PROC. COTO


  POWTÓRZ 2 RAZY:


  {IDŹ NAPRZÓD O 20


  SKRĘĆ W LEWO O 90(


  IDŹ NAPRZÓD O 50


  SKRĘĆ W LEWO O 90(}


KONIEC PROC. COTO





PROC. TRÓJKĄCIK (x)


  POWTÓRZ 3 RAZY:


  {IDŹ NAPRZÓD O x


  SKRĘĆ W PRAWO O 120(}


KONIEC PROC. TRÓJKĄCIK





PROC. ZAGADKA (s, x)


  JEŚLI s=1, TO WYKONAJ TRÓJKĄCIK (x)


  JEŚLI s>1, TO WYKONAJ


    {TRÓJKĄCIK (x)


      ZAGADKA(s-1,x/2)}


KONIEC PROC. ZAGADKA





FUNCTION A(N)


IF N<2 THEN


    A=2


  ELSE


    IF A(N-1)>5 THEN A=A(N-2)+A(N-3) ELSE A=(N+1)^2


END IF


END FUNCTION





PROC. RYSUJ (k, d)


  POWTÓRZ k RAZY:


  {COTO


  IDŹ NAPRZÓD O d}


KONIEC PROC. RYSUJ








S=0


FOR I=1 TO 3


  FOR J=1 TO 2004


      IF NOT (J MOD 2 = 1) THEN S = S+1 ELSE S = S-1


  NEXT J


NEXT I


PRINT S
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